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PROPOSITIONVOORSTEL

9 december 1999 9 décembre 1999

SAMENVATTING RÉSUMÉ

tot oprichting van een parlementaire
onderzoekscommissie belast met het

onderzoek naar de moord
op Patrice Lumumba

(ingediend door de heer Gerolf Annemans)

visant à instituer une commission
parlementaire d’enquête sur l’assassinat

de Patrice Lumumba

(déposée par M. Gerolf Annemans)

Naar aanleiding van het verschijnen van een boek
over de omstandigheden waarin Patrice Lumumba
werd vermoord, is de indiener van mening dat het tijd
is om dat dossier volledig op te helderen. Daarom
stelt hij voor een onderzoekscommissie op te richten
die ermee wordt belast de precieze omstandigheden
vast te stellen waarin Patrice Lumumba werd ver-
moord, en na te gaan of en in welke mate daarbij
eventueel Belgische politici betrokken waren.

En raison de la parution d’un livre évoquant les cir-
constances du décès de Patrice Lumumba, l’ auteur
estime qu’il est temps de faire toute la lumière sur
cette affaire. Il propose donc que soit instituée une
commission d’enquête chargée de déterminer les cir-
constances exactes de l’assassinat de Patrice Lu-
mumba et l’implication éventuelle des responsables
politiques belges dans celui-ci.
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L’ouvrage de Ludo De Witte intitulé De moord op Lu-
mumba (Van Halewyck) contient des indications sérieu-
ses selon lesquelles les autorités belges auraient été
impliquées dans l’assassinat de Lumumba. En répon-
dant à l’interpellation que nous avons développée en
commission des Affaires étrangères le 8 décem-
bre 1999, le ministre s’est engagé explicitement à sou-
tenir  l’institution d’une commission d’enquête parlemen-
taire. Il est indispensable de rechercher et de déterminer
les responsabilités et les implications dans cet assassi-
nat afin de faire toute la lumière sur cette affaire pour le
peuple congolais, la famille et la tribu de Lumumba.

TOELICHTING,

DAMES EN HEREN,

In het boek De moord op Lumumba  van Ludo De
Witte (Van Halewyck), worden ernstige aanwijzingen
gegeven dat de Belgische overheid betrokken zou ge-
weest zijn bij de moord op Lumumba. In zijn antwoord
op mijn interpellatie in de commissie Buitenlandse Za-
ken van 8 december 1999, heeft de minister uitdrukke-
lijk zijn steun toegezegd aan de oprichting van een par-
lementaire onderzoekscommissie. Het is noodzakelijk
te onderzoeken en vast te stellen wie verantwoordelijk
was voor en betrokken bij deze moord, ten einde duide-
lijkheid te scheppen ten opzichte van de Congolese
bevolking, de familie en de stam van Lumumba.

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BLOK)
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PROPOSITION

Article 1er

§ 1er. Il est institué une commission d’enquête parle-
mentaire chargée d’examiner les responsabilités et l’im-
plication des autorités belges et des pouvoirs publics
belges dans l’assassinat de Patrice Lumumba.

§ 2. La commission d’enquête est plus particulière-
ment chargée

1. de dresser un inventaire complet de tous les ac-
teurs et tous les responsables qui ont joué un rôle dans
cette affaire;

2. de procéder à une reconstitution complète et pré-
cise de tous les faits tels qu’ils se sont produits depuis
l’indépendance officielle du Congo jusqu’à l’assassinat
de Lumumba ou à l’opération subséquente, qualifiée à
l’époque d«’élimination définitive» de Lumumba;

3. d’établir les diverses responsabilités éventuelles.

Art. 2

La commission est composée de onze membres, que
la Chambre des représentants désigne parmi ses mem-
bres conformément à la règle de la représentation pro-
portionnelle.

Art. 3

La commission d’enquête est investie de tous les
pouvoirs, droits et devoirs conférés par la loi et par la
Constitution aux commissions parlementaires d’enquête.
Elle peut, dans les limites budgétaires fixées par le bu-
reau de la Chambre, faire appel à des experts.

Art. 4

La commission fait rapport à la Chambre au plus tard
dans les huit mois de son installation.

8 décembre 1999

VOORSTEL

Artikel 1

§ 1. Er wordt een parlementaire onderzoeks-
commissie opgericht, die moet nagaan welke de ver-
antwoordelijkheid en de betrokkenheid van de Belgische
overheid of van Belgische overheden waren voor en bij
de moord op Patrice Lumumba.

§ 2. Meer bepaald,

1. maakt de onderzoekscommissie een volledige in-
ventaris op van alle actores en verantwoordelijken in
deze zaak ;

2. stelt de onderzoekscommissie een volledige en
nauwkeurige reconstructie van de feiten op, zoals zij
zich hebben voorgedaan vanaf de officiële onafhanke-
lijkheid van Congo tot en met de moord op Lumumba of
de verdere afwikkeling van wat toen « de definitieve eli-
minatie » van Lumumba werd genoemd ;

3. stelt de onderzoekscommissie de diverse moge-
lijke verantwoordelijkheden vast.

Art. 2

De commissie bestaat uit elf door de Kamer onder
haar leden aan te wijzen leden, overeenkomstig het stel-
sel van de evenredige vertegenwoordiging.

Art. 3

De onderzoekscommissie beschikt over alle bevoegd-
heden, rechten en plichten die door de wet en de Grond-
wet aan parlementaire onderzoekscommissies verleend
worden. Binnen het door het bureau van de Kamer ter
beschikking gestelde budget, kan zij zich door deskun-
digen laten bijstaan.

Art. 4

De commissie brengt uiterlijk acht maanden na haar
oprichting verslag uit aan de Kamer.

8 december 1999

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BLOK)
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